
Dny evropského dědictví a Pernštejnský rok 2012 se uskutečnily za finanční podpory Královéhradeckého kraje.

Součástí Dnů evropského dědictví byla také 
vernisáž výstavy na novoměstské radnici pod 
názvem Ohlédnutí za patnácti léty spolupráce 
Nového Města nad Metují s polským městem 
Duszniki Zdrój. Výstava je volně přístupná do 
konce října v prvním patře radnice . Výstavu 
uvedly svým pěveckým vystoupením Johana 
Neumannová a Tereza Venclová.

44  Zástupci partnerského města Duszni-
ki Zdrój.               

 foto: Mgr. Vladimír Klofáč,  ing. Libor Pozděna a Jiří Hladík
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a další důležité informace.

Ročník: XXXIV č. 10      Cena: 10,– Kč (pro předplatitele 8,– Kč)

 Dny evropského dědictví 15. září 2012, tradiční akce spojená s his-
torickým průvodem, ve kterém do města přijíždí jeho zakladatel Jan 
Černčický z Kácova, s kulturním vystoupením a dalším doprovodným 
programem. 

Stalo se…

 V pátek 14. září 2012 se konala v Galerii Zázvorka vernisáž výstavy Český graduál 1604 – 1605. 

Slavností fanfáry při 
podpisu obnovené 
partnerské smlouvy 
na Husově náměstíl.

Podpis obnovené 
partnerské smlouvy 
naším starostou 
Petrem Hablem 
a starostou polského 
města Duszniki Zdrój 
Andrzejem Rymarc-
zykem.

 foto: Mgr. Vladimír Klofáč
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Na titulní straně zpravodaje: Historický průvod městem v rámci Dnů evropského dědictví 15. září 2012. 
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 11/2012 (vyjde 1. listopadu) je nejpozději do 15. října 2012, kdy je poslední termín pro doručení textů do 
redakce. Uzávěrka inzerce je do 8. října 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

Měsíc září byl nabitý zajímavými kulturními 
akcemi. Na některé z nich jsme se zeptali pana 
starosty.

V sobotu 15. září probíhala na Husově ná-
městí tradiční akce Dny evropského dě-
dictví. Návštěvníci mohli vidět i  obvyklý 
průvod městem. Kdo se průvodu v letošním 
roce zúčastnil a odkud se vycházelo?
Průvod vycházel od  Základní školy Male-
cí. V  čele šli dva bubeníci a  skupina trubačů, 
za nimi jeli na koních pan Jan Černčický z Ká-
cova, zakladatel města a  pan Vojtěch z  Pern-
štejna (letošní Dny evropského dědictví probí-
haly v rámci celostátní akce Pernštejnský rok), 
následoval kočár s jejich družinou. Dále v prů-
vodu šli starostové Nového Města nad Metují 
a  Duszniki–Zdrój. Následovali zástupci měst-
ských částí Krčín a  Vrchoviny, velká skupina 
hostů z  partnerského města Duszniki–Zdrój, 
novoměstští skauti a konec průvodu tvořili žáci 
a učitelé všech tří základních škol.

Součástí odpoledního programu byl slav-
nostní podpis obnovené partnerské smlou-
vy s městem Duszniki–Zdrój. Proč se tento 
slavnostní akt konal a  kteří hosté mu byli 
přítomni?
Původní smlouva mezi Novým Městem nad 
Metují a Duszniki–Zdrój byla podepsána v ro- 
ce 1997. Na rok 2012 připadlo patnáctileté výro-
čí podepsání této smlouvy. Významné výročí se 
obě města rozhodla oslavit společnými akcemi, 
které se konají během celého roku a které jsou 
spolufinancovány z prostředků Evropské unie 
prostřednictvím Euroregionu Glacensis. Slav-
nostní podpis obnovené partnerské smlouvy 

byl jednou z těchto akcí. Uskutečnil se 15. zá- 
ří 2012 ve 14 hodin na Husově náměstí za účas-
ti vedení obou měst a těchto vážených hostů, 
kteří na  náměstí krátce s  představiteli měst 
promluvili: paní Izabella Wołłejko–Chwas-
towicz z velvyslanectví Polské republiky v Pra-
ze, Ing.  Petr Pakosta, senátor Parlamentu ČR, 
Ing.  Václava Domšová, zastupitelka Králové-
hradeckého kraje, Miroslav Vlasák, předseda 
Euroregionu Glacensis.

V  letošním roce si návštěvníci Dnů evrop-
ského dědictví mohli prohlédnout několik 
zpřístupněných památek v  Novém Městě 
nad Metují, Červeném Kostelci a České Ska-
lici. Je už nějaký plán na rok příští? Na co se 
můžeme těšit?

Příští rok by se Dny evropského dědictví moh-
ly konat ve spolupráci s partnerským městem 
Duszniki–Zdrój. Vše je teprve ve fázi příprav.

Blíží se oslavy založení samostatného čes-
koslovenského státu, bude se i  v  letošním 
roce konat slavnostní večer na  novoměst-
ském zámku?
Slavnostní večer proběhne již tradičně v  den 
oslav české státnosti 28. října 2012 v koncert-
ním sále zámku pana Josefa Bartoně–Dobení-
na. Při této příležitosti budou předána čestná 
uznání Ing. Zdeňku Martínkovi a in memoriam 
panu Karlu Tošovskému.

Zastupitelstvo města na svém 83. zasedání 
konaném dne 13. září 2012 schválilo vydání 
Obecně závazné vyhlášky č. 2/2012 o regu-
laci hlučných činností ve městě. Co je před-
mětem této vyhlášky?
Tato obecně závazná vyhláška stanoví, že o ne-
dělích a  státem uznaných státních svátcích je 
každý povinen se zdržet veškerých prací spo-
jených s užíváním zařízení a přístrojů způsobu-
jících hluk, např. sekaček na  trávu, cirkulárek, 
motorových pil, křovinořezů apod. Schválená 
podoba vyhlášky je výsledkem dosti obsáh-
lé diskuse zastupitelů, kdy nakonec převážila 
myšlenka hlučné činnosti určitým způsobem 
regulovat. Je ovšem třeba zmínit, že na  prv-
ním místě by vždy měla být ohleduplnost mezi 
sousedy a já osobně věřím, že právě tato ohle-
duplnost převáží a postihy za porušování vy-
hlášky nebudou nutné.  

Děkujeme za rozhovor.
E. K.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Minulý týden proběhlo na  Krajském úřadě Královéhradeckého kraje 
slavnostní vyhlášení 2. ročníku soutěže Cena Královéhradeckého kraje 
za přínos v sociálních službách a město Nové Město nad Metují získa-
lo 1. místo v kategorii místní samospráva. Cena byla udělena odbornou 
porotou i hlasováním veřejnosti a to za vytvořenou komplexní síť služeb 
pro seniory i v domácí péči včetně pečujících. Sociální služby jsou za-
měřeny na seniory žijící ve svých domácnostech. Město realizuje akti-
vity podporující pečující o  své blízké a  informační aktivity podporující 

Nové Město nad Metují je nejlepším městem v sociálních 
službách v Královéhradeckém kraji 

služby poskytované v domácnostech. Ocenění převzal pan starosta Petr 
Hable a poděkoval za nastavení služeb předešlým  vedením města i sou-
časnému a zdůraznil nutnost osobního nasazení a vynikající spoluprá-
ce pracovnic odboru sociálních věcí s   příspěvkovou organizací města 
Městského střediska sociálních služeb Oáza, tj. paní ředitelkou paní Marií 
Rohulánovou s celým jejím týmem.  Nové Město nad Metují  už v roce 
2009 za realizaci rodinné politiky získalo v soutěži Obec přátelská rodině 
v celorepublikové soutěži 2. místo. 

Denisa Plšková

.
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Do uzávěrky říjnového čísla Novoměstské-
ho zpravodaje proběhla tři zasedání Rady 
města Nové Město nad Metují (dále jen 
„RM“).

Rada města č. 43 (evidenční číslo RM 247).
Zasedání RM se uskutečnilo dne 6. 8. 2012 od 
13.00 hodin za účasti pěti radních.

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval  
10 bodů. Kromě obvyklých majetkoprávních 
úkonů, jako je vyvěšování záměrů prodejů, 
pronájmů či výpůjček městských pozemků, 
zřizování věcných břemen v  městských po-
zemcích pro připojení různých staveb na  sítě 
apod., RM uložila odboru majetku města (dále 
jen OMM) zveřejnit záměr města prodat tyto 
pozemky určené platným ÚPSÚ jako plochy 
pro bydlení: pozemek p. p.  č. 555/1 o  výmě-
ře 3864 m2 a  pozemek p.  p.  č. 550 o  výmě- 
ře 3917 m2 v k. ú. Spy (bývalý lom). Návrh bude 
zveřejněn na dobu min. 2 měsíců.RM také jed-
nala o nabídce p. Josefa M. Bartoně–Dobenína 
k odkoupení kaple s pozemkem v ul. Českých 
bratří. 

Rozvoj města – 23 bodů – RM projedna-
la zápis ze zasedání regenerační komise ze 
dne 17. 7. 2012 a  návazně na  to pak jednala 
i o několika podnětech z tohoto zápisu vyplý-
vajících. RM jednala o umístění zábran u stud-
ny a na chodník před č. p. 1208 a 1209 na Hu-
sově náměstí, o  zvýšení informovanosti pro 
cykloturisty, o možnostech parkování na „far-
ské zahradě“, o zajištění stavebně historického 
průzkumu na  budovu staré školy v  Krčíně – 
č. p. 22 v ulici Bratří Čapků a o řešení problema-
tiky související s tzv. „Bartoňovou vyhlídkou“. 
Dále RM: jmenovala Ing. arch. Alenu Krusovou, 
CSc. členkou regenerační komise rady města; 
schválila doporučený způsob zpevnění levé-
ho břehu rybníka Hradiště a  uložila tuto akci 
zařadit do  seznamu plánovaných městských 
investic; uložila OMM připravit návrh řešení re-
alizace rekonstrukce chodníku v ulici Družstev-
ní v  etapách; jednala o  budoucím jednotném 
orientačním značení pro motoristy na  území 
města (směrovky k firmám); uložila OMM za-
řadit akci „Oprava povrchu komunikace v ulici 
Pod Lipami“ do  seznamu městských investic, 
ze kterých vybírá ZM každoročně akce při 
schvalování rozpočtu, z  důvodů vysoké reali-
zační ceny uložila OMM připravit další možnou 
variantu na realizaci klimatizace přednáškové-
ho sálu v Městské knihovně a projednala další 
podnět Osadního výboru Spy týkající se mož-
ného zdroje financí na provedení rekonstrukce 
komunikace v ulici Chlístovské. 

Správa nemovitostí města – šest bodů – RM 
mj. projednala zápis z bytové komise č. 83 ze 

dne 11. 07. 2012 a uložila OMM zabývat se 
ve  spolupráci s  odbornými útvary podnětem 
bytové komise, který se týká záměru vytvo-
ření cenové mapy nájemního bydlení, která by 
napomohla při stanovení nových cen nájmů. 
Dále RM na základě zprávy z posouzení a hod-
nocení nabídek, předložené komisí pro hodno-
cení nabídek, zadala veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Oprava pískovišť na  zahradě v  MŠ 
Na  Františku“ firmě: ENTAZE s. r. o., Náchod, 
za nabídkovou cenu 258.223,20 Kč vč. DPH. 

Školství, sport a kultura – tři body – RM pro-
jednala zápis z jednání Školské rady při Základ-
ní škole a Mateřské škole Krčín ze dne 26. červ- 
na 2012 a  zápis z  jednání Školské rady při 
Základní škole Nové Město nad Metují, Ko-
menského 15 ze dne 25. července 2012. RM 
souhlasila se vstupem města do  projektu 
„Snowboardové závody v ulicích měst“, který 
ve městě již tradičně pořádá Občanské sdruže-
ní Na Kolenou. Akce by měla proběhnout v so-
botu 17. listopadu 2012 od 12.00 do 17.00 ho- 
din.

Článek Finance – čtyři body – RM mj. schválila 
prodej kropicího vozu ŠKODA 706 RTH Tech-
nickému muzeu v  Brně za  částku 20 tis. Kč 
a jeho vyřazení z účetní evidence.

Článek Různé – 16 bodů – RM schválila umístě-
ní kontejneru Diakonie Broumov na sběr pou-
žitého textilu a obuvi do prostoru na parkovišti 
za Kinem 70 v ul. Boženy Němcové, RM dále 
schválila umístění velkoobjemového kontejne-
ru a jednoho sběrného prostředku firmy ELEK-
TROWIN na sběrném místě v ulici Družstevní 
a  rovněž umístění sběrného místa firmy Eko-
lamp v  ulici Družstevní. RM doplnila seznam 
osob oprávněných oddávat a  pověřila člena 
zastupitelstva města p. Jiřího Hladíka k přijímá-
ní prohlášení o uzavření manželství do konce 
volebního období 2010 – 2014. RM doporuči-
la ZM projednat Obecně závaznou vyhlášku 
č. 3/2012 o regulaci hlučných činností ve měs-
tě. RM vzala na vědomí pozvání starosty města 
Breubergim Odenwald na 35. setkání Nových 
Měst 2013, v  termínu 21. – 23. června 2013. 
RM souhlasila s  návrhem, že za  Nové Město 

nad Metují se setkání zúčastní celkem 4 osoby, 
tzn. MST – Mgr.  Bronislava Malijovská, která 
má v  gesci zahraniční vztahy a  3 další osoby 
s  tím, že přednostně bude účast v delegaci 
nabídnuta členům z partnerského výboru.RM 
vzala na  vědomí informaci odboru sociálních 
věcí (OSV) o  zaslání návrhu aktivit Králové-
hradeckému kraji, které by Nové Město nad 
Metují mělo zájem realizovat v rámci projektu 
Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb 
III. RM vzala na  vědomí účast Nového Města 
nad Metují v  soutěži Cena sociálních služeb 
Královéhradeckého kraje 2012.

Jednání RM 43 probíhalo od 13.00 do 17.30 ho- 
din.

Rada města č. 44 (evidenční číslo RM 248). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 20. srpna 2012 
od 13 hodin za účasti pěti radních.
V  rámci kontroly plnění usnesení z  minulých 
zasedání RM schválila návrh „Zásad pro veřej-
né zakázky“ jako dokument obsahově závazný 
pro všechny organizace zřizované městem.  
Uložila ředitelům a vedoucím organizací vydat 
vnitřní předpis organizace v plném znění těch-
to „Zásad“.

Článek Majetkoprávních úkonů měl l6 bodů. 
RM mj. schválila nájem části městských pozem-
ků pro umístění letní předzahrádky pro provo-
zovnu „Denní bar“ v  ulici Nerudova. Ostatní 
body se týkaly doporučení RM pro jednání ZM 
v obvyklých majetkoprávních záležitostech. 

Článek Rozvoj města – 18 bodů – RM mj. 
na základě zprávy z  posouzení a  hodnocení 
nabídek, předložené komisí pro hodnocení 
nabídek, zadala veřejnou zakázku malého roz-
sahu na  akci „Vybavení skateparku v  Novém 
Městě nad Metují“ firmě MYSTICCONSTRUC-
TIONS, spol. s  r. o. Praha, za  nabídkovou ce- 
nu 352 800,- Kč vč. DPH. RM projednala a 
schválila několik dodatků smluv souvisejících 
s realizací akce „Stará ekologická zátěž ELTON 
– doprůzkum znečištění“ a přijala několik do-
poručujících usnesení, která se týkala návrhů 
nových investičních akcí města s návrhem rea-
lizace ještě v tomto roce, tzn. z rozpočtu na rok 
2012. RM také schválila Smlouvu o financování 
z Fondu mikroprojektů v Euroregionu Glacen-
sis v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republi- 
ka 2007 – 2013, a  to konkrétně na  financová-
ní mikroprojektu „Patnáctileté přátelství mezi 
Novým Městem nad Metují a Duszniki Zdrój“. 
Na  základě společného stanoviska Osadního 
výboru Vrchoviny a  SDH Vrchoviny RM roz-
hodla o  tom, že investiční akce „Odstranění 
stavby požární nádrž Vrchoviny“ nebude rea-
lizována a  požární nádrž zůstane zachována. 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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RM nepředpokládá, že by v  nebližších letech 
byla likvidace nádrže ze strany SDH a OV Vr-
choviny požadována. 

Správa nemovitostí – šest bodů – RM mj. sou-
hlasila s podnájmem kadeřnického křesla umís-
těného v nebytovém prostoru kadeřnictví (pí. 
Marcela Pelíšková) vč. p. 47, ul. T. G. Masaryka 
třetí osobě (pí. Romaně Vlkové, Bačetín 518 01, 
IČO: 88871401), jako pracovní místo kadeřnice 
na 5 dní v týdnu. RM dále souhlasila se zveřej-
něním záměru pronájmu nebytových prostor 
v č. p. 36, ul. T. G. Masaryka v celkové výměře 
101,4 m2, na dobu neurčitou s tříměsíční výpo-
vědní lhůtou. RM souhlasila se zveřejněním zá-
měru pronajmout nebytové prostory č. p. 142, 
ul. Nerudova v  celkové výměře 24,4  m2 (bý-
valá obuvnická dílna), na dobu neurčitou s tří- 
měsíční výpovědní lhůtou s  předností proná-
jmu pro stejný druh služby, jaký zde byl do-
sud. 

Článek Školství, kultura, sport – pouze tři 
body – RM mj. schválila převzetí záštity měs-
ta nad výstavou Slavné stavby Pavla Janáka 
a  Jože Plečnika, která se uskuteční ve  vý-
stavních prostorách novoměstského zámku 
od  2.  října do  10. října 2012. RM schválila fi-
nanční podporu organizátorovi výstavy, spo-
lečnosti FOIBOS BOOKS s. r. o., na  tuto akci, 
a  to ve  výši 10.000,- Kč a  povolila zveřejnění 
loga města Nové Město nad Metují na  všech 
propagačních tiskovinách a  webových strán-
kách souvisejících s touto akcí. 

Článek Různé – celkem 12 bodů – RM se zde 
mj. zabývala: smlouvou o provedení právního 
vyhodnocení, na jejímž základě JUDr. Václava 
Koukalová zpracuje vypořádání námitek poda-
ných účastníky v  rámci řízení „Územní řízení 
o umístění stavby Silnice I/14 Nové Město nad 
Metují – přeložka“, schválením zahraniční ces-
ty a výjezdu delegace zástupců města do part-
nerského města Hilden na  oslavu 60. naroze-
nin starosty města v termínu 7. – 10. září 2012; 
souhlasem města s bezplatným záborem části 
Husova náměstí na  tradiční akci „Svatovác-
lavské odpoledne“, dále  sdělením hejtmana 
Královéhradeckého kraje ke společné stížnosti 
města a okolních obcí ve věci havarijního sta-
vu silnic vedoucích od  města do  těchto obcí. 
RM jednala i o tom, jak zachovat ve městě služ-
bu opravy obuvi, RM uložila OMM v případě, 
že se nepřihlásí zájemce o prostory v ul. Neru-
dova (bývalá obuvnická dílna) se stejným dru-
hem činnosti oslovit obuvníky v  okolí Nové- 
ho Města nad Metují, aby zřídili v Novém Měs-
tě nad Metují sběrné místo, aby tato služba 
byla pro obyvatele města zachována alespoň 
částečně. 

Jednání RM 44 probíhalo od 13.00 do 16.15 ho- 
din.

Rada města č. 45 (evidenční číslo RM 249). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 3. září 2012 
od 13.00 hodin za účasti všech sedmi radních.

V úvodních dvou hodinách jednání se uskuteč-
nil výjezd RM do terénu, kde se radní seznámili 
s různými problémy, ke kterým pak na jednání 
RM přijímali jednotlivá usnesení.

V  rámci kontroly plnění usnesení z  minulých 
zasedání RM mj. projednala informaci odboru 
životního prostředí o  výsledku šetření, které 
bylo zaměřeno na to, jak ti občané města,kte-
ří nemají žádnou popelnici, tzn., že neplatí 
za svoz směsného komunálního odpadu, likvi-
dují svůj směsný komunální odpad. 

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval 
7 bodů. 
Kromě obvyklých majetkoprávních úkonů, jako 
je vyvěšování záměrů prodejů, pronájmů či vý-
půjček městských pozemků, zřizování věcných 
břemen v městských pozemcích pro připojení 
různých staveb na  sítě apod., RM doporučila 
ZM uložit OMM zveřejnit záměr města daro-
vat organizaci Junák – svaz skautů a  skautek 
ČR středisko “ÚTA“ Nové Město nad Metují 
tyto nemovitosti: budova č. p. 165 na pozem-
ku st. p. č. 446, pozemek st. p. č. 446 o výmě-
ře 390  m2, pozemek p.  p.  č. 913/3 o  výměře 
951 m2, část pozemku p. p. č. 912/1 o výměře 
cca 575 m2, pozemek p. p. č. 911/1 o výměře 
cca 197 m2 a část pozemku p. p. č. 913/1 o vý-
měře cca 420 m2, vše v k. ú. Nové Město nad 
Metují s tím, že GP bude hradit žadatel, tzn. Ju-
nák – svaz skautů a skautek ČR středisko „ÚTA“ 
Nové Město nad Metují. Další podmínkou bude 
zřízení věcného břemene pro vlastníka zbýva-
jící části p. p. č. 912/1, která zůstane v majetku 
města a pro přístup vlastníků k MVE. K převá-
děným nemovitostem bude zřízeno předkupní 
právo města za  cenu, o  kterou budou nemo-
vitosti prokazatelně zhodnoceny. RM uložila 
OMM poptat demolici nadzemní části stavby 
převážně dřevěného objektu v  severní části 
areálu bývalých kasáren – v bývalém autopar-
ku, na st. p. č. 2209 v k. ú. Nové Město nad Me-
tují, a to nejvhodnější nabídce, s možností vy-
užití demolovaného materiálu. RM dále uložila 
OMM provést revizi obsahu stávajících smluv 
o výpůjčkách pozemků pro letní předzahrádky, 
především z  hlediska uvedených podmínek, 
které město pro předzahrádky z titulu půjčitele 
klade vypůjčitelům. RM uložila OMM předložit 
vzorovou smlouvu, která by byla připravena 
pro příští žádosti na  rok 2013 s  uvedením ta-
kových podmínek, které budou dodržovány 
a které také budou vymahatelné. RM také ulo-
žila OMM provádět v budoucnu zvýšení nájmu 
z důvodu inflace dle aktuálního inflačního koe-
ficientu vyhlášeného ČSÚ tak, že při navýšení 
nájmu dle tohoto koeficientu, dojde k uzavření 
dodatku smlouvy tak, že navýšený nájem za-
čne platit vždy od 1. ledna následujícího roku.

Rozvoj města – 26 bodů – RM rozhodovala 
o  zakázkách malého rozsahu a  souhlasila se 
zadáním zakázky: na akci „Přechod pro chodce 
u ZŠ Krčín“ firmě: NOVOSTAV, s. r. o., Hradec 
Králové, za nabídkovou cenu 396.000,- Kč vč. 
DPH; na  akci „Úprava stávajícího parkoviště 
u  č. p.  10 a  č. p.  6 v  Komenského ul. v  No-
vém Městě nad Metují“ firmě: NOVOSTAV, 
s. r. o., Hradec Králové, za  nabídkovou cenu 
401.489,- Kč vč. DPH; na akci „Čisté a ekologic-
ké město – úprava kontejnerových stání“ firmě: 
NOVOSTAV, s. r. o., IČ: 45539006, za nabídko-
vou cenu 332.591,- Kč vč. DPH, na akci „Nákup 
univerzálního neseného nakladače na traktor“ 
firmě Agroservis Záměl, s. r. o., Potštejn, za na-
bídkovou cenu 270.000,- Kč vč. DPH. V rámci 
výjezdu byla RM seznámena s  návrhem kon-
cepce budoucího využití a  řešení zahrady 
u  Městské knihovny Nové Město nad Metují 
(MKN), který předložil ředitel MKN. RM uloži-
la OMM dopracovat ve spolupráci s ředitelem 
MKN a ARCH tuto koncepci tak, aby obsahova-
la jak možnou náplň využití a provozu zahrady, 
tak i  upřesněný rozsah souvisejících nutných 
investic, a  to tak, aby je bylo možno realizo-
vat v  jednotlivých etapách. Tato dopracovaná 
koncepce bude předložena ke schválení v ZM 
a návazně na  to bude navrženo zadání úkolů 
souvisejících s přípravou projektové dokumen-
tace a  stanovením částek na  realizaci jednot-
livých etap. RM dále souhlasila s  umístěním 
nového svislého dopravního značení č. B28 (zá- 
kaz zastavení) v  ulici Gen.  Klapálka. RM do-
poručila ZM ke schválení Územní studii S 3/3 
Nové Město nad Metují, která řeší budoucí zá-
stavbu na části katastrálního území Vrchoviny. 
RM také schválila navrženou podobu orien-
tačního značení pro motoristy a uložila OMM 
projednat ve  spolupráci s  ostatními odbory 
možnost umístění tohoto značení ve  městě 
s  DI PČR a  památkovou péčí a následně pak 
zpracovat harmonogram zavedení tohoto no-
vého orientačního značení pro motoristy. RM 
vzala na  vědomí předložený přehled doprav-
ního značení, osvětlení a zeleně v  městských 
památkových rezervacích v  jiných městech 
a uložila předat tyto informace i v ZM. RM dále 
uložila OMM průběžně monitorovat a vyhod-
nocovat poznatky vyplývající z  provozu a  ži-
vota na Husově náměstí s tím, že zjištěné sku-
tečnosti by pak byly podkladem pro případné 
návrhy na  úpravu regulačního plánu městské 
památkové rezervace. RM rovněž schválila 
provedení rekonstrukce propustku pod ko-
munikací mezi Vrchovinami a  letištěm jako 
mimořádnou investiční akci, protože se jedná 
o  odstranění havarijního stavu, který v  sou-
časnosti ohrožuje životy a  zdraví osob, které 
tuto komunikaci užívají. RM přijala i  několik 
doporučujících usnesení pro ZM, týkajících se 
navrhovaných nových investic s realizací ještě 
v roce 2012.
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Povinná výměna řidičských 
průkazů – oznámení
Dne 31. 12. 2012 končí platnost řidičských průkazů, vydaných v ob-
dobí od 1. 1. 2001 do 31. 12. 2002. 
Žádáme držitele tohoto dokladu ze správního obvodu Městského úřadu 
Nové Město nad Metují, aby neodkládali výměnu řidičského průkazu na 
konec letošního roku. 
K podání nové žádosti je zapotřebí občanský průkaz, stávající řidičský 
průkaz a 1x fotografie.

Dotazy zodpovíme na telefonu 491 419 672 nebo 491 419 673.
Děkujeme za pochopení.

Městský úřad Nové Město nad Metují,
odbor dopravy a silničního hospodářství 

Správa nemovitostí města – sedm bodů – RM 
schválila několik smluv o dílo na zakázky malé-
ho rozsahu, které jsou realizovány v rámci Plá-
nu oprav pro rok 2012, který byl schválen jako 
součást rozpočtu města: nátěr střechy na by-
tovém domě č. p. 352, ul. Nádražní, s dodava-
telem, firmou Humňal Jiří, Trutnov-Kryblice, 
za nabídkovou cenu 33.733,- Kč vč. DPH; vý
měna střešní krytiny rekreační chatky v chato-
vé osadě, na st. p. č. 1889, s dodavatelem, firmou 
COLOUR LAND s. r. o., Pardubice, za nabídko-
vou cenu 27.156,- Kč vč. DPH; Výroba a mon-
táž krytů radiátorů do dvou tříd v MŠ Rašínova 
600, s dodavatelem, firmou Josef Dvořák, Naho-
řany, za nabídkovou cenu 20.880,- Kč vč. DPH; 
Obnova a nátěr oken a dveří v Kině 70, s doda-
vatelem, firmou Aleš Kumprecht, Jestřebí 51, 
549 01 Nové Město nad Metují, za nabídkovou 
cenu 28.436,- Kč (dodavatel není plátce DPH). 
Výměna oken ve  školní jídelně „ZŠ Komen-
ského“, s  dodavatelem, firmou Donap s. r. o., 
Říkov, za nabídkovou cenu 51.929,- Kč vč. DPH. 
Na  základě zprávy z  posouzení a  hodnocení 
nabídek, předložené komisí pro hodnocení na-
bídek, RM také zadala veřejnou zakázku malé-

ho rozsahu na akci „Zateplení stropů suterénu 
bytových domů“ firmě: Zednictví Jiří Gargalik, 
Nové Město nad Metují, za  nabídkovou ce- 
nu 198.225,- Kč (dodavatel není plátce DPH).
RM rovněž projednala a  schválila Smlouvu 
o výpůjčce na objekt Klubovna Spy, uzavřenou 
mezi městem Nové Město nad Metují a Občan-
ským sdružením Spy. 

Školství, sport a  kultura – pět bodů – RM 
schválila darování vyřazeného počítače, moni-
toru a dvou tiskáren Mateřské škole Slavoňov. 
RM také schválila vstup města do  projektu 
„70. výročí deportace Židů z Náchodska“. RM 
uložila OŠKS ve  spolupráci s  ředitelem MKN 
vstoupit v  jednání s  pořadatelem akce. RM 
byla seznámena se stavem podávání žádostí 
o veřejnou finanční podporu od města v pod-
zimním termínu. RM schválila zahraniční cestu 
a výjezd delegace zástupců sportovní komise 
a  sportovních oddílů města Nové Město nad 
Metují do partnerského města Hilden v termí-
nu 21. – 23. září 2012, a to za účelem navázání 
vztahů a projednání budoucí výměny sportov-
ců mezi partnerskými městy. 

Článek Různé – devět bodů – RM jmenovala 
hodnotící komisi pro veřejnou zakázku „Do-
dávka elektrické energie pro město Nové Měs-
to nad Metují a jím zřizované příspěvkové or-
ganizace a obchodní společnost s majetkovou 
účastí města a  obce správního obvodu, které 
uzavřely smlouvu o  společném postupu za-
davatelů“. RM dále projednala zápis z  jednání 
OV Spy ze dne 23. srpna 2012 a schválila na-
vrhovaný kalendář termínů zasedání RM a ZM 
na rok 2013. 

Jednání RM 45 probíhalo od 13.00 do 21.17 ho- 
din.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání 
RM jsou pravidelně zveřejňována na  interne-
tových stránkách města, nebo jsou k  dispozi-
ci na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých 
zasedání jsou pak zveřejňovány v  zákonných 
lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Komerční 
banky a  rovněž na  elektronické úřední desce 
na www stránkách města.

Petr Tyč, tajemník

v sobotu 6. října 2012

SSbboorr  ddoobbrroovvoollnnýýcchh  hhaassiiččůů  
  

pprroovveeddee  vvee  ssppoolluupprrááccii  ss  TTeecchhnniicckkýýmmii  sslluužžbbaammii  mměěssttaa 
 

 v sobotu 6. října 2012   
 

ssbběěrr  eelleekkttrroossppoottřřeebbiiččů,ů,  
  

 žžeelleezznnééhhoo  ššrroottuu  
  

aa  aauuttoobbaatteerriiíí  
  
 Vysloužilé elektrospotřebiče, železo a autobaterie stačí  
 v pátek či sobotu ráno vynést k silnici před váš dům. 
 

 Odvážena budou pouze kompletní elektrozařízení, např.: 

 pračky, sporáky, vysavače, topidla, ventilátory, vrtačky,  

 pily, počítače, myčky, mikrovlnky, šicí stroje, žehličky, 

 televizory, mixéry, monitory, fritovací hrnce… apod. 
  

Nově se také odvážejí zavíčkované autobaterie. 

 

 

Bližší informace  na tel. 491 471 150.                                                         

 

                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                          

 

 

 

Výzva k výměně označení 
auta pro zdravotně postižené 
Odbor sociálních věcí informuje, že pouze do 31. 12. 2012 platí „Ozna-
čení vozidla přepravujícího osobu těžce zdravotně nebo těžce pohybově 
postiženou O1“. Již téměř rok se tato označení vyměňují za mezinárodně 
uznávaný „Parkovací průkaz označující vozidlo přepravující osobu těžce 
zdravotně postiženou“ (č. O 7) dle vyhlášky č. 290/2011 Sb., kterou se 
mění vyhláška Ministerstva dopravy a spojů č. 30/2001 Sb., kterou se 
provádějí pravidla provozu na pozemních komunikacích a úprava řízení 
provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. 
Nový doklad je vydáván na Městském úřadě v Novém Městě nad Metují, 
na odboru sociálních věcí u paní Adély Vrzáčkové č. dveří 2.27 v 1. patře, 
tel.: 491 419 648. S sebou přineste prosím fotografii 35 x 45 mm, průkaz 
mimořádných výhod (ZTP nebo ZTP/P) a současný doklad „Označení 
vozidla přepravujícího osobu těžce zdravotně nebo těžce pohybově po-
stiženou O1“. 
Využijte možnosti výměny již nyní bez dlouhého čekání koncem roku.

Denisa Plšková
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Údolí Metuje mezi Náchodem a Novým Městem nad Metují je zajíma-
vým přírodním útvarem. Je také územím klidu nedaleko od městských 
center. Jeho hlavní část má název Peklo a je chráněným územím (přírod-
ní rezervací), které bylo vyhlášeno v roce 1997. Je to nejen pozoruhodný 
morfologický fenomén, ale na vlhké údolí a prudké svahy jsou vázána 
zajímavá přírodní společenstva – od rostlin po živočichy.
Jak toto údolí vzniklo? Proč si Metuje tak komplikovaně razí cestu od Ná-
choda k jihu údolím Pekla, místo toho, aby pokračovala krátce směrem 
k České Skalici?“ Brání jí v tom nepříliš vysoký hřeben mezi Kramolnou 
a Václavicemi. A místo této krátké cesty si Metuje „zbytečně“ prodlu-
žuje cestu. Teče k jihu k Novému Městu n. Metují a teprve zde se otáčí 
k západu a pod Jaroměří ústí do Labe. Vysvětlení je v relativně daleké 
minulosti (před ca 3 milióny let), v období na přelomu třetihor a čtvrto-
hor. V té době zde byla k JV mírně ukloněná parovina tvořená převážně 
křídovými opukami. V nich si původní koryto „staré“ Metuje vytvořilo 
meadry (zákruty). V důsledku alpínského vrásnění se křídová parovina 

začala lámat a vzniklé kry klesaly, nebo se vyzdvihovaly; „stará“ Metu-
je ale nemohla opustit své koryto, ale naopak ho musela prohlubovat. 
Všechny toky se v  takovém případě snaží vyrovnat spádovou křivku 
řeky, takže likvidují vznikající peřeje a vodopády. Totéž se stalo při za-
hlubování Metuje. Zbytky původního povrchu jsou zachované vysoko 
nad dnešním údolím; ve stejné nadmořské výšce (450 – 500 m n. m.) jsou 
křídové opuky u Přibyslavi a u Jestřebí (proti sobě přes řeku). Metuje se 
zde během 2–3 miliónů let zahloubila do tvrdších novoměstských fylitů 
o 150 až 200 metrů. 
Vznik takového kaňonovitého údolí má odborný výraz „zděděné (an-
tecendenční) údolí“. Nejznámějším příkladem je kaňon řeky Colorado, 
který je zahloubený až 2500 m. Kromě údolí Pekla je u  nás známým 
příkladem i  Divoká Šárka na  okraji Prahy, kde si Šárecký potok musel 
vyhloubit cestu tvrdými buližníky. 

Mojmír Opletal

Vzpomenete si, jaké počasí bylo 31. srpna 2012? Ano, byl to pátek a celý 
den pršelo. A hned druhý den jsme měli s klienty z Oázy vyrazit na dlou-
ho plánovaný pochod za krásami našeho města. Předpověď počasí nedá-
vala moc nadějí, ale nad šedým sobotním ránem nebe milosrdně roztáh-

Pochod na kolečkách „Z OÁZY ZA KRÁSAMI ČESKÉHO 
BETLÉMA“ – 1.ročník 

Mandl bude bojovat se STRACHem

lo deštník a 49 odvážných účastníků mohlo podle plánu vyjít na trasu. 
Z Oázy ulicí T. G. Masaryka, areálem kasáren, ulicí ČSA, Klosovou, Čes-
kých legií, potom k Zázvorce, na nádvoří zámku po náměstí ke kostelu. 
Za zády sochy Jana Černčického z Kácova jsme vstoupili na farní zahra-
du, kde jsme se občerstvili podle libosti – kávou, čajem a napečenými 
dobrotami. Poté jsme se přemístili na Hildenské atrium. Tam nás přivíta-
la paní Petra Kuřátková z novoměstského Informačního centra. Pozvala 
všechny přítomné k prohlídce centra i muzea a jeho expozic. A jako milý 
závdavek rozdala účastníkům pochodu dárkovou taštičku s propagační-
mi materiály. Děkujeme, budeme v nich hledat inspiraci na příště.
To už se blížilo poledne a  bylo zaveleno k  návratu na  oběd. Ještě ro-
mantické výhledy ze Zadomí, pak Komenského ulicí a nejkratší cestou 
k Oáze.
ZDRÁVI DOŠLI! Na závěr ještě společné foto, dekorování perníkovými 
medailemi, předávání pamětních listů. Na tomto místě nesmí chybět po-
děkování panu Milanu Rydlovi, který pro nás pochod uspořádal, 19 dob-
rovolníkům převážně z Církve bratrské, kteří ochotně věnovali čas a síly 
při doprovodu vozíčkářů, patnácti našim klientům, že překonali lecjaké 
obtíže a projevili nám svou účastí důvěru. Děkujeme také všem oběta-
vým zaměstnancům Oázy.
Bylo to fajn a to byl teprve 1.ročník!

Klára Nýčová, Renata Pechlátová
www.msss.cz

Foto: archiv OÁZA

Mezi nejdůležitější úkoly Klubu Mandl Nové Město nad Metují patří pre-
vence. Snažíme se informovat mladé lidi o rizicích, která přinášejí jejich 
způsob života a snažíme se je učit, jak se do těchto rizikových situací ne-
dostat, případně co s nimi dělat, když už se náhodou v takové situaci ocit-
nou. Jedním takovým způsobem, kdy se snažíme plnit právě preventivní 
úlohu klubu, jsou akce, které pořádáme nejen pro ty, kteří do klubu pravi-
delně docházejí, ale také pro ostatní lidi, kteří do klubu nechodí a kteří by 
ho třeba někdy v budoucnu mohli potřebovat. Už se u nás v klubu stalo 
tradicí pořádat preventivní akci během podzimního období. 
V letošním roce jsme si vybrali téma: STRACH. Strach je něco, s čím se 
během svého života potká úplně každý člověk. Strach je něco, co je všu-
de kolem nás, jen někdy je to cítit více, někdy skoro vůbec. Celý týden 
se budeme věnovat právě tomuto prožitku a všemu, co s ním souvisí. 

Pro ty, kdo se odváží přijít k nám do klubu, máme připravenou spoustu 
besed, ve kterých se dozvědí něco o bezpečnosti na silnici, o první po-
moci nebo třeba o tom, jak se ubránit v nebezpečí. Po celý týden budou 
v klubu k dispozici různé zážitkové atrakce, na kterých si každý může 
vyzkoušet, z čeho má strach. Bude probíhat soutěž inspirovaná televizní 
reality show „Faktor strachu“ a promítat se budou filmy, ze kterých až 
mrazí v zádech. Toto vše se uskuteční přímo v prostorách Klubu Mandl 
Nové Město nad Metují, a  to v  týdnu od  29. 10. do 2. 11. 2012. Pre-
ventivní týden je finančně podporován městem Nové Město nad Metují 
z  programu Prevence rizikového chování. Více informací najdete na: 
www.klubmandl.cz.

Simona Macková DiS.
Sociální pracovnice klubu
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Loňský školní rok byl pro naše mladé fotografy velmi úspěšný. Na pod-
zim jsme byli pozváni na slavnostní předávání cen do Poslanecké sně-
movny ČR, kde byl vyhodnocen 1. ročník fotografické soutěže „Život 
kolem nás“. M. Maixnerová získala 1. místo v kategorii školních družin, 
A. Eimannová a K. Mlejnková 1. místo v kategorii školních klubů. Na ten-
to krásný úspěch navázal L. Hastrdlo, který získal 3. místo v celostátní 
soutěži „Pohledy do přírody“. Tradičně jsme se také zúčastnili soutěže 
Naše galerie, kterou pořádá GVU v  Náchodě, kde J. Stodolová získala 
zvláštní cenu poroty.
Poprvé jsme se zúčastnili FotoAkademie, celostátní soutěže pro studen-
ty středních škol a žáky 2. stupně ZŠ. Odborná porota ve složení: Sára 
Saudková, Mgr. Kamil Varga, PhDr. Milan Šusta, Ing. Andrej Macenauer, 
CSc., vybrala do finálového kola práce těchto našich žáků: A. Dvořáka, 
J. Kůsta a V. Suchánkové. Dále následovalo hlasování po internetu, kde 
se naši žáci umístili v první dvacítce.
Gratulujeme všem k těmto krásným úspěchům a přejeme hodně dalších 
zdařilých snímků!
S  podporou grantu KÚ Královéhradeckého kraje se budeme i  nadále 
zúčastňovat soutěží a  hlavně chceme tento krásný koníček nabídnout 
i dalším dětem a fotit jen tak pro radost.

E. Vincencová, ZŠ Malecí

Úspěchy fotografů ze ZŠ Malecí

Adam Dvořák

Josef Kůst

Veronika Suchánková

M. Maixnerová 10 let, 4. tř. – Všechno lítá.., 2. Svět našima očimaA. Eimannová 13 let, 8. tř.-Jarní úsměv, 3. Příroda je...
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Slavnostní otevření hřiště
5. září 2012 bylo pro žáky i učitele Základní školy a Mateřské školy Krčín 
a pro hokejisty a trenéry Spartaku Nové Město nad Metují svátečním dnem!
S pomocí sponzorských darů firem, rodičů, učitelů, zaměstnanců školy a 
žáků se podařilo v letošním roce oběma organizacím společně dobudovat 
hřiště s umělým povrchem. Všem zúčastněným patří velké poděkování!
Na nově otevřeném hřišti změřily své fotbalové síly dva týmy hráčů – 
žáci ZŠ Krčín a hokejisté Spartaku. I když jim fandilo hodně příznivců 
včele s panem starostou Petrem Hablem, gól v prvním poločase nepadl. 
Týmy tedy dostaly posily! Do hry nečekaně nastoupil pan Ivo Ulich, prvo-
ligový fotbalista Slávie Praha a bývalý žák školy. Tým hokejistů podpořil 
svou hrou pan trenér Řezníček. I když utkání nakonec skončilo remízou, 
bojovnost, radost a sportovní nadšení hráčů zvítězilo.
Věříme, že rozšíříme s podporou Spartaku Nové Město nad Metují pů-
sobnost školy z oblasti výchovně vzdělávací nejen na žáky, ale i na rodi-
če. Tím nabídneme zázemí s dostatkem podnětů ke zdravému formování 
osobnosti člověka a budování pozitivních mezilidských vztahů na zákla-
dě sportovních aktivit.

Mgr. Jana Vitverová, ředitelka ZŠ a MŠ Krčín

Slavnostní uvítání prvňáčků 
v našem městě
V úterý 4. září 2012 se novoměstské kino zaplnilo prvňáčky ze všech tří 
novoměstských škol. Nové školáky i jejich rodiče se zahájením povinné 
školní docházky pozdravil pan starosta Petr Hable a paní místostarostka 
Bronislava Malijovská. Přítomni byli i ředitelé všech škol. K příjemné at-
mosféře slavnostního dopoledne přispělo i vystoupení žáků ze ZŠ a MŠ 
Krčín pod vedením paní vychovatelky Jitky Rýdlové a paní ředitelky Jany 
Vitverové. Děti z dramatického kroužku při ŠD zahrály pohádku, třeťáci 
zavzpomínali na své školní začátky říkadly o písmenkách a na závěr si 
všechny děti zazpívaly společně se sborečkem Notičky známé lidové 
písničky. Slavnost byla zakončena několika filmovými pohádkami. 
Tak ať je školní rok pro naše prvňáčky i jejich rodiče úspěšný!

Mgr. Jana Vitverová, ředitelka

Hasiči slavili 130 let výročí 
založení Sboru dobrovolných 
hasičů ve Vrchovinách.
Sto třicet let ,to je věk,kterého se asi nikdo nedožije leda Sbor dobrovol-
ných hasičů.Právě ten ve Vrchovinách nyní dosáhl takového kulatého 
jubilea.
Slavnostní Valná hromada se konala 10. srpna 2012 v  Pohostinství 
U Škaldů , kde byli oceněni zasloužilí členové SDH a předána řada vy-
znamenání místostarostkou OSH Miladou Řehákovou.
Oslavy se uskutečnily 11. srpna 2012 od 11 hodin slavnostním svěcením 
praporu SDH i obce Vrchoviny.
Prapory vysvětili zástupci církve římskokatolické Mgr. Janouch a církve 
československé husité Mgr. Tamchynová za přítomnosti starosty OSH 
Ivana Krause, místostarostky OSH Milady Řehákové, starosty SDH Nové 
Město nad Metují Petra Fanty, starosty OSH Přibyslav Josefa Macha, zá-
stupců SDH Šonov v historických uniformách, zástupců OSH Provodov, 
starosty Nového Města nad Metují Petra Hableho a místostarostky Mgr. 
Bronislavy Malijovské.
Slavnostnímu položení věnce k památce obětí světových válek pronesl 
krátký projev br. Jan Škalda, bývalý dlouholetý starosta SDH Vrchoviny. 
Poté následoval slavnostní průvod s vlajkonosiči okolních sborů za pod-
pory dechovky Stavostrojka a vystoupením mažoretek na místní hřiště, 
kde slavnostním projevem starosty SDH Vrchoviny Petra Fišera byl ofi-
ciální program ukončen.
Následovalo vystoupení mažoretek z Náchoda a koncert dechové hudby 
Stavostrojka, ukázky techniky, vystoupení dětí z  Vrchovin, ukázka zá-
chrany života v havarovaném voze, ukázka historické techniky při haše-
ní požáru, výsuvný žebřík a na závěr proběhla ukázka výroby pěny.
K dobré pohodě hrály dvě kapely - pana Roštlapila a pana Potůčka. Bě-
hem odpoledne byla v budově hasičské zbrojnice otevřena výstava fo-
tografií rodáků Vrchovin, kterou zorganizovala knihovna Vrchoviny za 
podpory MK Nové Město nad Metují.

Členové SDH Vrchoviny

V uplynulých dnech NONA-společnost zdravotně postižených a Stacio-
nář NONA slavil 20. výročí od svého založení. Oslavy probíhaly za účasti 
významných hostů z Čech i zahraničí a měly bohatý program. Při této 
příležitosti měli účastníci oslav možnost si prohlédnout nové prostory 
v Rašínově ulici, které stacionář získal od města Nové Město nad Metují 
do pronájmu v lednu letošního roku.
Stacionář NONA je zařízení, které bylo založeno přesně před 20 lety.  
Jeho cílem je sloužit lidem s mentálním postižením jako místo, kde se 
scházejí, aby zde smysluplně trávili čas. Ve své době vzniklo z iniciativy 
rodičů a přátel dětí, které vycházely ze školy a marně hledaly uplatnění. 
Aby nemusely zůstat bezprizorně doma, rozhodla se tehdejší učitelka 
zvláštní školy paní Mgr.  Jana Potočková založit denní stacionář, místo 
kde se budou scházet a  provozovat činnosti, které je budou rozvíjet 
a zapojovat i přes jejich hendikep do běžného života. Tato vize se díky 
mravenčí práci její a spousty dalších lidí nakonec uskutečnila a vzniklo 
zařízení, které funguje dodnes.
Oslavy začaly ve středu 12. září v prostorách Stacionáře NONA za účasti 
delegace z Hildenu v čele se starostou panem Horstem Thielem a před-
sedou Sdružení zdravotně postižených v  Hildenu panem Klausem 
Dupkem, dále se oslav zúčastili: Mgr. Zdeňka Horníková – poslankyně 
poslanecké sněmovny PČR, ing. Petr Pakosta – senátor, Petr Hable – sta-
rosta města Nové Město nad Metují, Mgr. Drahomíra Benešová – mís-
tostarostka města Náchod, ing. Vladimír Derner – náměstek hejtmana 
KHK, PharmDr. Jana Třešňáková – zastupitelka KHK, ing. Et Mgr. Jiří Vit-
var – vedoucí odboru sociálních věcí a další. Na dopoledním programu 
kromě vzácných hostů vystoupili i naši klienti, žáci ZŠ speciální NONA 

a pěvecký sbor Jiráskova gymnázia Náchod. Večer se oslava přesunula 
do  Sborového domu církve bratrské, kde po  vystoupení našich klien-
tů a  žáků ZŠ speciální NONA vystoupil smíšený pěvecký sbor Kácov. 
Ve čtvrtek a v pátek pokračovaly oslavy výletem našich klientů a hostů 
z Hildenu do Liberecké ZOO a Jičína.
Za velmi zdařilý průběh oslav bych ráda poděkovala zejména starostovi 
města panu Petru Hablemu, paní poslankyni Mgr.  Zdeňce Horníkové, 
panu senátorovi ing. Petru Pakostovi, majiteli firmy Alurol, s. r. o. Nové 
Město nad Metují – panu Jiřímu Bartoňovi, paní Mgr. Věře Mervartové, 
Novoměstskému pěveckému sboru Kácov, pěveckému sboru Jiráskova 
gymnázia Náchod, zaměstnancům a rodičům žáků ZŠ speciální NONA 
a Stacionáře NONA a neposlední řadě rodičům klientů a ostatním, kteří 
se na oslavách podíleli.

Mgr. Markéta Hanušová 

Foto: archiv
Stacionáře NONA

Stacionář NONA oslavil 20. výročí svého založení
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Informace pro rodiče
žáků 9. tříd ZŠ
Ve  dnech 10. října a  11. října 2012 se v  prostorách haly Hamra Ná-
chod uskuteční prezentační akce středních škol pod názvem PRO FUTU-
RO – VÝSTAVA STŘEDNÍCH ŠKOL REGIONU KLADSKÉ POMEZÍ. Záštitu 
nad přehlídkou přijali pan Bc. Lubomír Franc, hejtman Královéhradecké-
ho kraje, pan PhDr. Bc. Jiří Nosek, radní Kraje s gescí za oblast školství 
a kultury, a starosta Města Náchod pan Jan Birke. Akce se koná s finanční 
podporou Královéhradeckého kraje.
Na výstavu je přihlášeno více než 30 vystavovatelů a dohodou se zá-
kladními školami bude organizována doprava žáků 9. tříd z regionu. Vý-
stava je otevřena rodičům a veřejnosti ve středu 10. října 2012 od 13.00 
do 17.00 hodin a ve čtvrtek 11. října 2012 od 8.00 do 17.00 hodin. Vstup 
na přehlídku je bezplatný!

Marcela Štěpánková

Obnova krovu vodárenské věže
Majitel novoměstského zámku, pan Josef Marian Bartoň – Dobenín 
v současné době provádí obnovu krovu objektu bývalé vodárenské věže, 
 nacházející se v blízkosti zámku, v ulici Na Zadomí. Objekt věže je sou-
částí zámeckého areálu, který je od roku 2008 prohlášen národní kulturní 
památkou. Stávající krov věže pocházel z konce 60. let 20. století a byl 
pokryt břidličnou krytinou. Vzhledem k havarijnímu stavu krovu ve špat-
ně dostupném místě a vzhledem k omezenému místu v okolí věže mu-
sel být stávající krov sundán za pomoci těžkého jeřábu, který má max. 
nosnost 50 tun. K této události došlo v pondělí 10.9.2012 a přihlíželo jí 
několik zvídavých kolemjdoucích. Pro zajímavost - stávající krov vážil 
8,5 tuny. Nový krov bude přesnou replikou toho stávajícího a bude opláš-
těn měděnou krytinou. Krov bude kompletně sestaven nejprve na zemi. 
K jeho vyzvednutí zpět na těleso věže bude opět přistaven těžký jeřáb. 
Ukončení prací na obnově krovu věže je předpokládáno na konci měsíce 
října. Práce jsou financovány z vlastních prostředků pana Bartoně a dále 
za finanční pomoci z krajského dotačního fondu Královéhradeckého kra-
je – Obnova památek na území Královéhradeckého kraje.

Ondřej Daněk, DiS. – správce zámku

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a
Sňatky uzavřené v  Novém Městě nad Metují 
v srpnu 2012:

Michal Trojan, Nové Město nad Metují a Zdeňka Vecková, Nové Město 
nad Metují
Jan Samek, Nové Město nad Metují a Pavlína Štěpánová, Jestřebí
Tomáš Lukášek, Týniště nad Orlicí a Lucie Šklubalová, Týniště nad Orlicí
Jiří Holoubek, Rychnov nad Kněžnou a Kristýna Moravcová, Rychnov 
nad Kněžnou
Karel Kubela, Líbeznice a Eva Trubačová, Praha
Milan Hronovský, Nové Město nad Metují a Halina Daňková, Bystřice 
nad Pernštejnem
Miroslav Uherec, Nové Město nad Metují a Jana Lorencová, Nové 
Město nad Metují
Tomáš Kukla, Nové Město nad Metují a Denisa Fričová, Nové Město 
nad Metují
Jiří Pařízek, Nové Město nad Metují a Kateřina Regnerová, Červený 
Kostelec
Milan Černý, Nové Město nad Metují a Zdenka Jurásková, Nové Město 
nad Metují
Jan Macháček, Mezilesí a Andrea Horníková, Nové Město nad Metují
Martin Smola, Nové Město nad Metují a Petra Bajerová, Nové Město 
nad Metují

Oslavencům i novomanželům hodně zdraví a štěstí přeje
redakce

V září 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let

13. 9. 1942	 Ludmila Wolfová, Vrchoviny
27. 9. 1942	 Hana Beczová

80 let

19. 9. 1932	 Drahomíra Novotná
19. 9. 1932	 Jaroslav Miko

91 let

29. 9. 1921	 Ing. Zdeněk Martínek

92 let

20. 9. 1920	 Jindřiška Jedlínská, Krčín

vás zve na
posvícenské pochoutky
(kachna, husa, řízky
a domácí koláče)

12. – 14. ŘÍJNA 2012
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Tři krásné kulturní události se sešly na naší škole v jeden týden!
V úterý 11. září 2012 uplynulo přesně 120 let od otevření nové školní bu-
dovy v Komenského (tehdy Dlouhé) ulici. Nová škola nahradila svou dře-
věnou předchůdkyni z novoměstského rynku, která stávala mezi dneš-
ním Spolkovým domem a kostelem. Toto výročí jsme společně oslavili 
s rámci Dnů evropského kulturního dědictví opět v jednom týdnu a to 
v sobotu, kdy byla naše škola otevřena jako jedna z památek.

Třetí, velmi významnou a milou událostí bylo ve čtvrtek 13. září 2012 
odhalení pamětní desky akademického malíře – profesora Antonína Ky-
bala, novoměstského rodáka na budově naší školy. Úvodní řeč přednesl 
ředitel novoměstského muzea Jiří Hladík.

Bylo nám velkou ctí přivítat u nás při této slavnostní příležitosti vnučku 
profesora Kybala, akademickou malířku Kláru Brodskou Kybalovou, kte-
rá velmi hezky zavzpomínala na svého dědečka a na chvíle, které zde 

Odhalení pamětní desky profesora Antonína Kybala
u něho prožila. (Dočtete se v dalším čísle Zpravodaje.) Svou přítomností 
nás poctil a velmi hezky o práci na této plastice promluvil i její autor, aka-
demický sochař – profesor Jan Hendrych, sochař, medailér, vysokoškol-
ský pedagog, který patří k  čelným představitelům českého sochařství 
druhé poloviny 20. století, a současnosti. Svébytnou oblastí jeho tvor-
by jsou portréty a medaile, kde mu patří mezi českými medailéry jedno 
z předních míst, o čemž svědčí mj. i jeho zastoupení ve sbírkách pařížské 
mincovny. Co říci na závěr? ,,Děkujeme Vám, Mistře!“

Učitelé a žáci ZŠ Komenského 
Foto: Archiv ZŠ Komenského

Klára Brodská Kybalová při slavnostním proslovu před odhalením pamětní 
desky

Starosta města Petr Hable a Jan Hendrych

Již tradičně budou v den oslav české státnosti 28. října 2012 v koncert-
ním sálu zámku pana Josefa Bartoně-Dobenína předána čestná uznání 
novoměstským spoluobčanům. Je to uznání radních, zastupitelů a širo-
ké veřejnosti těm, kteří se rozličným způsobem účastnili a účastní veřej-
ného života, a přispívají tak k příjemným chvílím novoměstského dění.
Dovolte nám představit dvě novoměstské osobnosti:
Pan Karel Tošovský přišel do našeho města z Hradce Králové, kde se 
v roce 1943 narodil. V Novém Městě nad Metují absolvoval průmyslo-
vou školu strojnickou, oženil se zde a založil rodinu. Řadu let pracoval 
v n. p. Elton, Průmstav.
Roku 1979 nastoupil do  Sdruženého závodního klubu, organizoval 
a moderoval zábavné soutěžní pořady, byl členem a později vedoucím 
i režisérem divadelního spolku, kde odehrál 147 představení.
Pamatujeme si jej jako vedoucího kina, kde pracoval od roku 1989 a od-
kud odešel do  starobního důchodu. O  kulturu a  kulturní dění se však 
nepřestal zajímat a  dále spolupracoval jak s  Městským klubem, tak 
i  s  Městskou knihovnou, dechovým hudebním souborem Opočenka, 
s  šermířskou skupinou Novica. Podílel se organizačně na  řadě měst-
ských kulturních akcích.
 Především však hrál dále divadlo a to jako hostující herec v divadelních 
souborech v Hronově a v Náchodě. Za své herecké i režijní výkony zís-
kal celou řadu ocenění.
Čestné uznání in memoriam bude panu Karlu Tošovskému uděleno 
za jeho nezapomenutelné působení v kulturním životě Nového Města 
nad Metují.

Naše město si jej 28. října připomene předáním čestného uznání in me-
moriam. Pan Karel Tošovský zemřel dne 12. srpna 2012 v nedožitých 
69 letech.

Ing. Zdeněk Martínek se narodil v roce 1921 v Praze. V našem městě 
žije od října roku 1950 a jeho jméno je nerozlučně spjato s časoměrnou 
technikou.
Ve  funkci hlavního konstruktéra se skupinou techniků a dělníků uvedl 
v roce 1957 do výroby sériové vyrábění náramkových hodinek.
Je spoluautorem úspěšné odborné publikace „Základy hodinářství“, kte-
rá byla přeložena do tří jazyků.
Jeho odborný článek „Časoměrná technika“ je zařazena ve  sborníku 
Národního technického muzea – „Studie o technice v českých zemích 
VI. 1918–1945“. 
Bezesporu největším publikačním počinem Ing. Martínka jsou „Dějiny 
Československého hodinářského průmyslu“. Byla vydána ve spoluprá-
ci novoměstské firmy ELTON hodinářská a Technického muzea v Brně 
v roce 2009.
Pana ing.  Zdeňka Martínka můžeme stále potkávat v  ulicích našeho 
města. Je pravidelným návštěvníkem Městské knihovny, kde se velmi 
zajímá o literaturu spojenou s historií českého státu.
Čestné uznání bude panu Zdeňku Martínkovi uděleno za jeho zásluhy 
ve vývoji náramkových hodinek PRIM a jeho publikační činnost.

Zdena Pfeiferová

Oslavy české státnosti 28. října 2012



Novoměstský zpravodaj 10

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 1., 8., 15., 22. a 29. října 2012
18.00–20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání a sklá-
dání barevných skel, zabrušování hran, oble-
pování měděnou páskou a cínování. Zhotovení 
výrobků, které si každý odnese domů.
Smalt - můžete zapojit svou představivost a ne-
chat se unášet na  vlnách svého emailérského 
(smaltovacího) umění pomocí barev, které se 
zapékají ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za hodinu (v ceně je zahrnut veš-
kerý materiál a pomůcky) – můžete přijít na jed-
nu nebo dvě hodiny. S sebou: přezůvky, pracov-
ní oděv a tvůrčí náladu
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Úterý s angličtinou – pro dospělé
Úterý 2. října 2012 informační schůzka 
v 16.00 hodin
Tradiční jazykový kurz pro dospěláky, vedený lek-
torkou paní Pavlínou Jirounkovou. Na informační 
schůzce proběhne rozdělení zájemců do skupin: 
začátečníci, mírně pokročilí a pokročilí.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 2. října 2012.

Keramika pro příchozí
Středa 3., 10., 17., 24. a 31. října 2012
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost a  zároveň tvořivě odpočívat. 
Vítání jsou i  ti, kteří s keramikou nemají žádné 
zkušenosti. Naše lektorka vás seznámí se zákla-
dy i nástrahami keramického tvoření.
Cena: 35,- Kč za  1 hodinu. S  sebou: přezůvky 
a pracovní oblečení, případné návrhy.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Odpolední Counter-strike
Středa 3. a 31. října 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky.
Přijďte si zahrát jednu z  nejoblíbenějších síťo-
vých her na  světě. Naše počítačová herna je 
vám k dispozici! Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Sobotní keramika 
Sobota 6. a 20. října 2012 / 14.00-17.00 hodin
Na  sobotní keramiku může přijít úplně každý, 
kdo má chuť tvořit – malé děti s rodiči, předško-
láci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi poradí-
me, „jak na to“, ostatní mohou tvořit podle své 
fantazie. 
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete 
přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny)
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení, pří-
padné návrhy 
Bližší informace na tel.: 724 004 084.
Bez přihlášky.

Dopolední program pro MŠ
Úterý 9. října – čtvrtek 11. října 2012
9.30–11.00 hodin
Dopolední program pro mateřské školy na téma: 
Podzimní pohádka. Cena: 20,- Kč.
S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Přihlášky MŠ přímo v DDM.

Počítačové herní odpoledne
Středa 10. 10. 2012 / 15.00–17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy.
Zveme všechny počítačové nadšence na počíta-
čové herní odpoledne. Přijďte si užít dvě hodiny 
počítačových her. Můžete hrát sami nebo po síti 
s  kamarády. Naše počítačová herna je tu pro 
vás! Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Kurz práce na počítači – pro dospělé
Čtvrtek 11. října 2012 / informační schůzka 
v 16.30 hodin
Kurz pro dospělé zájemce o osvojení si základů 
práce s počítačem. Možnost uspořádat též kurz 
pro pokročilejší uživatele se specifickými poža-
davky. Úvodní schůzka, na  které se účastníci 
rozdělí do skupin a dohodnou termín schůzek.
Bližší informace na tel.: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 10. října 2012.

Sobotní tiffany a smalt 
Sobota 13. října 2012 / 14.00-17.00 hodin
Na  vaše přání otvíráme sobotní dílnu tiffany 
a smalt. Je určena pro děti od 5. třídy a pro do-
spěláky.
Začínajícím rádi poradíme, „jak na  to“, ostatní 
mohou tvořit podle své fantazie. 
Cena: 60,- Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut veš-
kerý materiál a pomůcky) – můžete přijít na 1, 2 
nebo 3 hodiny.
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení. 
Bližší informace na tel.: 724 004 084.
Bez přihlášky.

Podzimní cvak – fotosoutěž
Od úterý 16. října 2012
Nová fotografická soutěž pro děti, mládež 
i  dospěláky – amatérské fotografy. Soutěžíme 
o nejzajímavější fotografii podzimního Nového 
Města a blízkého okolí.
Podrobné propozice k soutěži naleznete od říj-
na na  našem webu www.ddmstonozkanm.cz 
a  v  tištěné podobě přímo u  nás ve  Stonožce. 
Své fotografie můžete zasílat na adresu:
ddmstonozka@centrum.cz.
Bližší informace na tel.: 774 619 032.

Bulánci
Středa 17. října 2012 / 15.00–17.00 hodin
Pro všechny děti od 2. třídy.
Přijďte si užít strhující polštářové bitvy s kama-
rády, tentokrát ovšem na  monitorech počíta-
čů! Nejdřív si ukážeme herní taktiky, abychom 
v  malém turnaji zjistili, kdo má své polštářové 
„bulánky“ nejlépe pod kontrolou. Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel.: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 16. října 2012.

Stonožkovská noc s pohádkou
Pátek 19. října 2012 / 18.00 hodin –
sobota 20. října 2012 / 10.00 hodin
Pro všechny děti od 2. do 5. třídy ZŠ.
Pohádková akce s přespáním ve Stonožce.
Cena: 150,- Kč (snídaně, ubytování, pomůcky)
S sebou: přezůvky, náhradní oblečení, spací py-
tel, páteční večeři,…
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 15. 10. 2012.

Růže z listí
Pondělí 22. října 2012 / 16.30–18.00 hodin
Pro všechny zájemce od 3. třídy.
Také se ti líbí krásně vybarvené podzimní listí, 
láká tě je sbírat a nevíš, co s ním? Ve Stonožce se 
naučíš z těchto listů vytvořit květy růží.
Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 18. října 2012.

Dopolední program pro ZŠ
Úterý 23. října 2012 / 8.30–10.00 hodin
Dopolední program pro základní školy na téma: 
Třeťáci ve Stonožce.
Cena: 20,- Kč. S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel.: 604 646 773.
Přihlášky ZŠ přímo v DDM.

Bramboriáda
Úterý 23. října 2012 / 15.30–16.30 hodin
Pro děti od 1. do 5. třídy.
Přijďte se přesvědčit, že brambory nejsou jenom 
k jídlu a že mohou posloužit i k zábavě a soutě-
žení. Cena: 20,- Kč.
Bližší informace na tel.: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 19. října 2012.

Herní odpoledne s XBOX Kinect
Středa 24. října 2012 / 15.00–17.00 hodin
Pro všechny děti od 3. třídy.
Novinka! Přijďte do Stonožky zařádit si na cool 
herní konzoli XBOX Kinect! Už nepotřebuje-
te žádné ovladače, celou hru ovládáte jenom 
a  pouze svým tělem! Zahrajeme si oblíbený 
bowling, stolní tenis, dojde i na zábavnou atleti-
ku a golfový turnaj. Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 23. října 2012.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY 2012 VE STONOŽCE
aneb Bláto v kopytech
Čtvrtek 25. října od 8.00 hodin – pátek 26. říj-
na 2012 do 16.00 hodin
Pro děti od první třídy. 
Dva dny strávené s koňmi. Zajímavosti ze života 
koní, 2x jízda na koni, vyrábění, hry.
Cena: 300,- Kč (strava, koně, ubytování, pomůc-
ky).
S sebou: přezůvky, přiměřené oblečení na ven, 
oblečení do budovy, spací pytel, hyg. potřeby. 
Je možné i bez přespání – vždy od 8.00 do 16.00 
hodin, cena: 200,- Kč.
Bližší informace na tel.: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 17. října 2012.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz
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Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Srpen:

  2. 8. (20.53 hod.) – dopravní nehoda motocyklu, Vrchoviny
  3. 8. (18.14 hod.) – �odstranění roje včel, Nové Město n. Metují, Husovo 

nám.
  5. 8. (09.38 hod.) – �záchrana osoby po pádu do řeky Metuje, Nové Měs-

to n. Met. (směr Peklo)
  7. 8. (10.58 hod.) – �odchyt nebezpečného hmyzu ohrožujícího alergické 

děti, Vrchoviny
  7. 8. (19.55 hod.) – �dopravní nehoda 2 osobních automobilů, Spy
10. 8. (18.12 hod.) – �odchyt nebezpečného hmyzu ohrožujícího alergické 

děti, Vrchoviny
21. 8. (07.08 hod.) – �odstranění spadlého stromu z komunikace, Jestřebí
22. 8. (11.01 hod.) – �dopravní nehoda motocyklu, Bohuslavice
31. 8. (19.54 hod.) – �dopravní nehoda 2 osobních automobilů, Nové Měs-

to n. Metují (směr Jestřebí)

Z u b n í  p o h o t o v o s t
V měsíci říjnu 2012 je zubní pohotovost zajišťována v sobotu, v neděli 
a v uvedený svátek od 8.00 do 12.00 hodin.

Důležité telefonní číslo:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP

Skončily dovolené, prázdniny a  pomalu a  jistě se blíží závěrečná část 
roku. Letní období je pro Městskou policii obdobím zvýšené aktivity 
a o to náročnějším, že i my si musíme vybírat zákonné volno. Chtěl bych 
poděkovat všem strážníkům za  jejich práci v  tomto čase. Mnohdy se 
jednalo o služby v jednom člověku a zásahy a řešení nejsou v takových 
situacích jednoduché. 
Ozval se nám telefon, že v údolí řeky Metuje leží zraněná žena, pravděpo-
dobně se jedná o cyklistku, a co je horší, žena leží v korytě řeky na místě, 
kde je přístup velice příkrý a bez pomocí lan a jiné horolezecké techniky 
není možné ji vyprostit. Vše komplikuje ještě nepřítomnost telefonního 
signálu. Akce se rozjíždí a na místo přijíždějí hasiči, sanitka, horolezci. 
Přilétá vrtulník s  lékařem, kterého je potřeba na  místo dovézt z  místa 
přistání. To je možné jedině na ploše sokolovny. Vše se kvůli těmto kom-
plikacím prodlužuje a žena stále leží v řece. Díky všem složkám na místě 
se však podaří zraněnou vytáhnout na silnici a ošetřit. Je skoro zázrak, že 
přes několikametrový pád do vody je žena s několika menšími zraněními 
odvezena do nemocnice. Na místě se záchranáři komunikovala a zdá se, 
že bude v pořádku. Díky všem. Odjíždíme z místa události s pocitem, že 
tentokrát to dopadlo ještě velice dobře. Den pokračuje a další události 
letní pohody na sebe nenechávají dlouho čekat.

Strážník Tomáš Košťál 

M ě s t s k á  p o l i c i e ZŠ Malecí informuje 
o možnosti stravování ve 
školní jídelně
Ve Školní jídelně při ZŠ Malecí nabízíme výběr ze dvou jídel. Strava je 
pestrá. Úhrada, objednávky i odhlášky obědů lze uskutečnit přes inter-
net. Ve školní jídelně se mohou stravovat i cizí strávníci. Vhodné pro sou-
kromé osoby i pro firmy a úřady.

V ceně oběda (55,- Kč) je zahrnuta: 
– polévka
– hlavní jídlo
– zeleninové nebo ovocné saláty, dezerty, moučníky, jogurty, ovoce
– džus nebo čaj, mléčný nápoj

Jídelníčky jsou uvedeny na internetu www.strava.cz (zařízení 0521). 
Obědy je možné odnést i v jídlonosičích.
Informace: na tel.: 491 474 320 – vedoucí školní jídelny Marcela Škodová 
nebo tel.: 494 474 016 – sekretářka školy Eva Perutková.

„1937 – 2012“ 
75. výročí od založení
ZO ČSCH Nové Město nad Metují
 
ZO ČSCH Nové Město nad Metují a OO ČSCH Náchod vás srdečně zve 
ve dnech 13.–14. října 2012 na jubilejní 40. Podorlickou výstavu spojenou 
s Okresní výstavou mladých králíků, holubů a drůbeže a výletků holubů. 
Soutěžní expozici klubu chovatelů PLYMUTEK ČR o  pohár 8.  ročníku 
memoriálu Ladislava Špreňara a 3. ročníku memoriálu Ladislava Mare-
še v sekci králíků. Dále speciální expozice Klubů chovatelů saténových 
a tříslových králíků. Současně se uskuteční speciální výstava Klubu cho-
vatelů drůbeže „ARAUKÁN ČR“. Vše v krytých halách. Bude vystaveno 
na 500 králíků, 550 drůbeže, 200 holubů, exotické ptactvo, terarijní zvířa-
ta, bažanti, ovce a kozy. Bohatá tombola!
Veškeré informace: na www.csch-nmnm.cz nebo: Jaroslav Resl, Sněž-
né 34, 518 01 Dobruška, tel.: 603 524 395, e-mail: jaroslav.resl@tiscali.cz 
nebo Jiří Andrš tel.: 608 268 581, e-mail: andrs.jirka@centrum.cz. 

Sobota 6. října 2012
Neděle 7. října 2012
MUDr. Petr Juran
Komenského 10
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 721

Sobota 13. října 2012 
Neděle 14. října 2012 
MUDr. Anna Klikarová
Náměstí ČSA 69
Hronov
Tel.: 491 482 700

Sobota 20. října 2012 
Neděle 21. října 2012 
MUDr. Jan Klimek
Českých bratří 407
Náchod
Tel.: 491 427 603

Sobota 27. října 2012
Neděle 28. října 2012 
MUDr. Michaela Kučerová
Komenského 48
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 924

Říjen 2012
Sobota 6. října 2012
Zájezd: Policko, Broumovsko 
Zájezd s programem pro seniory z našeho odboru. 
Pěší turistika. 
Vedoucí: Miroslav Černý.

 
Sobota 13. října 2012
Nové Město n. Met. – Husí krk – Zákraví – Slavoňov
Pěší turistika.
Vedoucí: Jiří Staněk.
 
Sobota 20. října 2012
Brigáda - zazimování základny
Vedoucí: Soňa Novotná.
 
Neděle 28. října 2012
Borová, Kozí hřbety, Luisin platz, Peklo, Nové Město nad Metují
Pěší turistika. Vedoucí: Václav Kábrt.

Informace o časech srazů najdete ve vývěsce v Komenského ulici
naproti Městské knihovně.

www.kct-novemestonm.wz.cz

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů
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S p o r t

52. Cena Metuje
SK Nové Město nad Metují srdečně zve na 52. CENU METUJE v sobotu 
13. října 2012 v Novém Městě nad Metují.
Před startem závodu mužů a žen pořádáme také závody dětí všech vě-
kových kategorií v okolí sokolovny v Novém Městě nad Metují.

Kategorie a délky tratí: 
St. žáci (1997 – 1998)	 1700 m; 
St. žákyně (1997 – 1998) 	  900 m; 
Ml. žáci (1999 – 2000)	 900 m;
Ml. žákyně (1999 – 2000)	 600 m;
Nejml. žáci I. (2001–2002); Nejml. žákyně I. (2001–2002)
Nejml. žáci II. (2003 – 2005); Nejml. žákyně II. (2003 –2005) všichni 600 m.
Předškolní děti – (2006 a mladší 150 m) – s možností doprovodu rodičů 
na trati.

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – říjen 2012

Pondělí 1. října 2012
Zájezd do Prahy. Návštěva ZOO a exkurze na letišti. Zvláštním autobu-
sem odjezd v 6.00 hodin od kina. Oběd není zajištěn, večeře dle zájmu.

– organizují paní Mimrová a pan Polášek

Čtvrtek 4. října 2012 
Tradiční pochod ke Dni seniorů na letiště. Sraz u prodejny Albert ve 14.15 
hodin. Zpět odjezd od Luštince v 16.56 hodin, nebo pěšky.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 11. října 2012 
Sraz ve 14.29 hodin na autobusovém nádraží. Pojedeme linkovým auto-
busem směr Náchod. Vystoupíme na odbočce Přibyslav. Procházka na 
Přibyslav, kde se zastavíme na kávičce. Zpět do Nové Města pěšky, nebo 
v 15.20 hodin autobusem.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 18. října 2012 
Klub seniorů ve 14.15 hodin. Na přátelskou besedu byl pozván pan Josef 
Bartoň–Dobenín. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 25. října 2012
Ve 14.15 hodin se setkáme u sokolovny. Půjdeme k bývalé Liščí boudě. 
Na zpáteční cestě se odměníme v čajovně nějakou dobrotou.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 1. listopadu 2012
Ve 14.15 hodin, Klub seniorů. Co si představíte pod slovy emoční psy-
chologie? Víte jak zpracovat emoce, radost či smutek. Paní Inka HABÍ-
BA Kuchařová pro nás připravila zajímavé vyprávění a ukázky na toto 
téma.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 8. listopadu 2012 
Setkání ve 12.30 hodin na místě samém. Těšte se na výbornou pečenou 
kačenu, knedlík a zelí. Kde? Připraví nám ji „ U Drašnarů“. Zájemci, hlaste 
se u paní Mimrové. 

 – organizuje paní Mimrová 

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravo-
daj. 

Samospráva Klubu seniorů

Nové informační centrum 
na Husově náměstí má 
za sebou 1. sezónu
21. duben 2012 neznamenal pro naše informační centrum pouze sym-
bolické zahájení turistické sezóny, ale zároveň i  stěhování do  foyeru 
Spolkového domu na Husově náměstí. 15. září, při již tradiční akci „Dny 
evropského dědictví“, tentokrát věnované rodu Pernštejnů, jsme turistic-
kou sezónu pomyslně zakončili a nastal čas bilancovat. 

Už prvních pět měsíců provozu ukázalo, že rozhodnutí zainvestovat 
do  nového IC bylo správné. Návštěvnost znatelně vzrostla z  6  500 
na  12  500 návštěvníků v  důsledku příhodnější lokality. Turisté nejvíce 
vyhledávali informace o městě a jeho památkách, sběratelé doplňovali 
své sbírky turistických suvenýrů, zatímco někteří dali přednost pouze 
malému dárku na památku. Nově zřízená úschovna kol a zavazadel si 
velmi rychle našla své první zákazníky. Velký zájem byl i o veřejný inter-
net a informace o autobusových a vlakových spojích. Naše služby jsou 
však k dispozici i „místním“, a proto jsme s radostí sledovali, že i oni si 
nás v nové lokalitě našli a pravidelně nás navštěvují. Nejčastěji přicházejí 
zakoupit nebo vyzvednout zarezervovanou vstupenku na kulturní, spor-
tovní nebo společenskou akci z předprodejních internetových portálů. 
V letošní sezóně jsme také přišli s několika novinkami. Na televizi s velkou 
úhlopříčkou mohli návštěvníci zhlédnout filmy s tématikou Novoměst-
ska, prezentace kulturních akcí a  fotografií z  našeho regionu. Zájemci 
o historii Nového Města nad Metují uvítali i nový přírůstek do regionální 
literatury. Kniha Erbovní památky Novoměstska od Zdeňky Kulhavé se 
dočkala vřelého přijetí již na svém křtu, který se konal v Galerii Zázvorka, 
a zařadila se mezi nejprodávanější tituly našeho IC. Rozšíření se dočkala 
i stávající nabídka suvenýrů. Kromě nové turistické známky s motivem 
náměstí přibyla i  magnetka Sestav si svůj svět, cykloznámka a  štítek 
na hůl. Čerstvou novinkou je pak možnost bezplatného WiFi připojení 
v prostorách informačního centra.

Městské informační centrum zůstává otevřeno i mimo hlavní turistickou 
sezónu. Informace poskytujeme také prostřednictvím telefonu a na na-
šich webových stránkách. Zde naleznete vše o kulturním dění, turistic-
kých atraktivitách, možnostech ubytování a dalších službách dostupných 
v Novém Městě nad Metují. 

Děkujeme všem návštěvníkům za názory a připomínky k novému infor-
mačnímu centru. Potěšili nás a zároveň nás inspirovali k dalším zlepše-
ním, která se už brzy dočkají realizace.

Petra Kuřátková, Jiří Švanda

ČASOVÝ POŘAD:
Otevření závodní kanceláře – 8.00 hodin
Přihlášky na místě – každému zůstává jeho startovní číslo!

start st. žáci 	 – 9.00 hodin	 – 1700 m
start st. žákyně 	 – 9.10 hodin 	 – 900 m
start ml. žáci	 – 9.20 hodin 	 – 900 m
start ml. žákyně 	 – 9.30 hodin	 – 600 m
start nejml. žáci I. a II.	 – 9.40 hodin	 – 600 m
start nejml žákyně I. a II. 	 – 9.50 hodin	 – 600 m
start předškolní 	 – 10.00 hodin	 – 150 m
start hlavního závodu na 10 km 	 – 10.30 hodin

Školky, školy, rodiče a prarodiče, tetičky a strýčkové – přijďte všichni na 
tradiční sportování k sokolovně. 
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K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Čtvrtek 4. října od 19.00 hodin
ČESKÉ NEBE
Kino 70. Přímý přenos slavnostního představení hry Divadla Járy Cimr-
mana. Předprodej vstupenek v pokladně kina 

Čtvrtek 11. října od 18.00 hodin 
MICHAL NOVENKO – VARHANY
Varhanní koncert Orlicko-kladského varhanního festivalu v kostele Nej-
sv. Trojice.

Čtvrtek 18. října od 15.30 hodin
Pohádkové odpoledne 
Kino 70. Kouzlo přátelství – Raraši Česká Skalice. Filmové pohádky pro 
nejmenší diváky

Středa 24. října od 17.00 hodin
O RŮŽÍCH
Kino 70. Přednáška ve spolupráci se ZO ČZS. Přednáší přítel Luděk Groh. 
Odrůdy, péče, ochrana, nemoci růží. Vstupné dobrovolné.

Neděle 28. října od 17.00 hodin
Slavnostní večer k výročí Dne vzniku samostatného
československého státu
Kristina Fialová – viola, Barbora Plachá – harfa – koncert
Předání Čestného uznání města oceněným.
Zámek Josefa Bartoně. Po ukončení večera pietní akt na náměstí Repub-
liky.

Připravujeme na listopad:

Čtvrtek 8. listopadu od 19.00 hodin
Básník a kočka
Kino 70. Divadelní představení – Divadelní společnost Háta. Hrají: Lukáš 
Vaculík a Kateřina Hrachovcová. Mohou se dva, jak mentálně tak spole-
čensky rozdílní lidé stát přáteli a možná víc než přáteli. Na newyorském 
Manhattanu je možné všechno…

Provozní doba Městského klubu:
Pondělí – čtvrtek 7.30 – 15.30 hodin, pátek 7. 30 – 14.00 hodin
Informace o akcích klubu na tel. čísle: 491 470 358,
e-mail: Info@mestskyklub.cz, www.mestskyklub.cz.

Programy Městského klubu – říjen 2012

Poděkování
Městský klub děkuje všem spolupořadatelům a partnerům za milou spolupráci a bezchybný průběh celého Dne evropského dědictví v sobo- 
tu 15. září 2012.

Národní házená v Krčíně
Sobota 6. října 2012
Sokol Krčín – TJ Spoje Praha 	 od 9.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Šroubárna Žatec 	 od 14.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – TJ Sokol Nezvěstice 	 od 16.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Neděle 7. října 2012
Sokol Krčín – SK Chomutov NH 	 od 9.30 hodin	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – Sokol Tymákov 	 od 11.00 hodin	 – 1. liga mužů

14. října 2012
Sokol Krčín – Sokol Dobruška	 od 9.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – 1.NH Brno 	 od 11.00 hodin	 – 1. liga mužů

28. října 2012
Sokol Krčín – SK Studénka 	 od 9.30 hodin 	 – 1. liga žen
Sokol Krčín – SK Studénka 	 od 11.00 hodin 	 – 1. liga mužů

Pavel Krošlák, Sokol Krčín

V neděli 16. září 2012 se v Broumově konal Fotbalový sportovní den, kte-
rý zahájil už ráno turnaj starších žáků o Pohár hejtmana Královéhradec-
kého kraje. Pan hejtman osobně turnaj zahájil a po turnaji předal ceny 
nejlepším. 
V turnaji zvítězili starší žáci z Nového Města nad Metují, když ve finále 
porazili domácí Slovan Broumov 3 : 0. V zápase o 3. místo uspěl Červený 
Kostelec, který porazil spojený tým Teplic nad Metují a Meziměstí 1 : 0. 

Turnaj starších žáků o Pohár 
hejtmana Královéhradeckého 
kraje

Foto: René Herzán

Nábor volejbalistů
Trénujeme na  základních školách v  Novém Městě nad Metují i  okolí 
a  v  SK, účastníme se turnajů a  soutěží, hledáme muže, ženy, juniory, 
žáky i přípravku, chlapce i děvčata s nadšením pro hru a chutí trénovat.
Bližší informace získáte na www.volejbal-nm.cz nebo na 603 863 891.
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Říjen v knihovně
V tomto podzimním měsíci nebude v naší knihovně nouze o pestrý pro-
gram. Konat se bude výstava, beseda se známým spisovatelem, předsta-
vení nové regionální knihy a budete moci prožít i děsuplný večer.
Říjen zahájíme celostátní akcí, která nese název Týden knihoven 
(1.–7. října). Co vám nabídneme? Od pondělí do pátku možnost nákupu 
zajímavých knih za nízké ceny v našem antikvariátu. Za hezkého počasí 
bude antikvariát na chodníku před knihovnou, při nepříznivém počasí se 
prodej přesune do chodby. Otevřen bude denně od 9.00 do 17.00 hodin.
V prvním týdnu mají již tradičně noví čtenáři možnost registrace na je-
den rok zdarma. Čtenářům, kteří zapomněli vypůjčené knihy vrátit včas, 
udělíme amnestii a pokud knihy vrátí, či si přijdou výpůjční dobu pro-
dloužit, poplatky za upomínky jim odpustíme. Neváhejte této možnosti 
využít!

Ve čtvrtek 4. října nás navštíví pan Vlastimil Vondruška, jeden z nejoblí-
benějších českých spisovatelů současnosti. Beseda proběhne v přednáš-
kovém sále od 18.00 hodin.

Pokud se rádi bojíte, přijďte mezi nás v pátek, kdy se uskuteční Hororo-
vý večer. Zazní ukázky z českých i zahraničních hororů, dozvíte se zají-
mavosti z historie i současnosti tohoto žánru. Máte-li oblíbenou děsivou 
knihu a rádi byste ji představili ostatním příchozím, váš příspěvek bude 
vítán. Horor v knihovně začne v pátek 5. října v 17.00 hodin a čeká vás i 
drobné pohoštění (snad méně děsivé než literární ukázky .
Víte, že nedávno vyšla kniha Erbovní památky Novoměstska? Novou 
regionální publikaci vám představí autorka Bc. Zdeňka Kulhavá 11. října 
od 17.00 hodin.
V  přednáškovém sále bude celý měsíc ke zhlédnutí výstava dětských 
kreseb.
25. října od 18.00 hodin se ohlédneme za houbařskou sezónou s Mgr. 
Petrem Pokorným.

Těšíme se na vaši návštěvu! 
Kolektiv Městské knihovny

Více informací na www.knihovnanm.cz a plakátech.

www.knihovna.cz

Týden knihoven 2012 proběhne od 1. do 6. října pod heslem ČTI, ŽIJ 
ZDRAVĚ!

Antikvariát
Od pondělí do pátku máte možnost nákupu zajímavých knih za nízké 
ceny v našem antikvariátu. Za hezkého počasí bude antikvariát na chod-
níku před knihovnou, při nepřízni počasí se prodej přesune do chodby. 
Otevřen bude denně od 9.00 do 17.00 hodin.

Historické detektivky Vlastimila Vondrušky
Ve čtvrtek 4. října 2012 nás navštíví pan Vlastimil Vondruška, jeden 
z  nejoblíbenějších českých spisovatelů současnosti. Beseda proběhne 
v přednáškovém sále od 18.00 hodin. 

Hororový Literární večer
Horor v knihovně začne v pátek 5. října 2012 v 17.00 hodin a čeká vás i 
drobné pohoštění (snad méně děsivé než literární ukázky).

Dále v říjnu:

Prezentace knihy Erbovní památky Novoměstska
Novou regionální publikaci vám představí autorka Bc. Zdeňka Kulhavá 
11. října 2012 od 17.00 hodin.

V přednáškovém sále bude celý měsíc ke zhlédnutí výstava dětských 
kreseb.

Ohlédnutí za houbařskou sezónou
25. října 2012 od 18.00 hodin pohovoří o houbách všeho druhu Mgr. 
Petr Pokorný.

Pozvánky do novoměstské 
sokolovny
Tělocvičná jednota Sokol Nové Město nad Metují vás zve do novoměst-
ské sokolovny na následující akce:

Divadelní soubor SYMPOSION Třebechovice pod Orebem v pátek 12. říj- 
na 2012 od 19.30 hodin uvede divadelní hru N. V. Gogola ŽENITBA. 

Dále vás zveme na výstavu fotografií mladých autorů Jana Šplícha-
la a Martina Kábrta na téma Čechy, Morava, která probíhá ve foyeru 
novoměstské sokolovny. Výstava  je přístupná v  rámci ostatních akcí 
v sokolovně.

Ve spolupráci s Martinem a Maruškou Machovými vás srdečně zveme 
na Taneční kurzy pro dospělé a taneční dvojice. Začínáme v neděli 
7. října 2012 v  novoměstské sokolovně. Začátečníci a  mírně pokročilí 
tančí od 16.00 hodin a pokročilé páry začínají v 19.30 hodin. 

Více na www.sokol-novemestonm.webnode.cz.

Martin Mach,
starosta T. J. Sokol Nové Město nad Metují

 

NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 
VÁS ZVE NA VÝSTAVU  

OHLÉDNUTÍ ZA PATNÁCTI LÉTY SPOLUPRÁCE 
NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ  

S POLSKÝM MĚSTEM DUSZNIKI-ZDRÓJ 
 

 

         

 

 

 

VERNISÁŽ SE USKUTEČNÍ V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI MĚSTSKÉHO ÚŘADU, 1. PATRO 
(NÁMĚSTÍ REPUBLIKY 6, NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ) 

V SOBOTU 15. ZÁŘÍ 2012 V 15:00 HODIN. 

VÝSTAVA JE VEŘEJNOSTI VOLNĚ PŘÍSTUPNÁ DO 31. ŘÍJNA 2012 V 1. PATŘE MěÚ. 
 

 

 

 

Akce se koná při příležitosti oslav  15. výročí podepsání smlouvy o partnerské spolupráci mezi městy Nové Město nad Metují a Duszniki-Zdrój a je součástí mikroprojektu 

„Patnáctileté přátelství mezi Novým Městem nad Metují a Duszniki Zdrój“, registrační číslo: CZ.3.22/3.3.02/12.03014. 

                                 

„Projekt je spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis“ 
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Akce v okolních městech a obcích

Strašidlení na novoměstském zámku
Čtvrtek 20. října 2012 – od 14.00 do 16.30 hodin
Strašidelný pohádkový zámek – vhodné pro rodiny s nejmenšími dět-
mi, zahájení strašidláckým rejem–karneval ve Velkém sále, plnění úkolů 
v zámeckých pokojích, kde na děti budou čekat pohádkové bytosti s ma-
lými dárečky.

Od 19.00 do 24.00 hod.

Vhodné pro dospělé a starší děti. Během prohlídky nasvíceného zámku 
zhlédnete strašidelný příběh na motivy pohádky Kráska a netvor s prvky 
Černého divadla a oživlých bytostí.

Nutná rezervace pro obě vystoupení na tel.: 491 470 523.

Soutěž
Jak se jmenuje výstava v Galerii Zázvorka připomínající vzácnou 
rukopisnou památku z let 1604–1605?

Odpovědi zašlete nejpozději do 15. října 2012 na adresu:

Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6,
 549 01 Nové Město nad Metují, 
nebo ji do tohoto data odevzdejte na podatelně úřadu, či zašlete na
e-mail: zpravodaj@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na svoji adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat.

Z došlých odpovědí vylosujeme jednoho výherce, na kterého čeká zají-
mavý dárek.

Odpověď na soutěžní otázku z Novoměstského zpravodaje č. 9/2012 
zněla: Klub Mandl oslavil letos 10. výročí od svého založení. 
Dárek od nás obdrží Iva Stolínová, jejíž odpověď jsme vylosovali z ostat-
ních správných odpovědí. Blahopřejeme!

Vám ostatním děkujeme za zájem o luštění a přejeme hodně štěstí s od-
povědí na soutěžní otázku.

Ohlédnutí za výstavou 
Výstava rodáků a lidiček z Vrchovin proběhla 11. srpna 2012 v rámci 
oslav 130 let výročí založení SDH Vrchoviny. Výstavu uspořádala místní 
knihovna za vydatné pomoci paní Wolfové, Valáškové, Vlasty Sedláčko-
vé a Marie Suchánkové. Na výstavě se vlastně podíleli všichni, kteří za-
půjčili fotografie svých babiček, dědečků, maminek, tatínků, sousedů,... 
Moc všem děkujeme. Věříme, že výstava potěšila návštěvníky, kteří si 
tak mohli zavzpomínat na obyvatele Vrchovin. Na ty co již nejsou mezi 
námi.

Za knihovnu Vrchoviny Ludmila Horáková

NÁCHOD
MĚSTSKÉ DIVADLO
DR. JOSEFA ČÍŽKA V NÁCHODĚ
BERÁNEK Náchod a. s.

Středa 3. října 2012 od 19.00 hodin
A. Procházka: Klíče na neděli
Divadlo Meziměstí 

Čtvrtek 11. října 2012 od 9.30 hodin 
Petr Pan a Vanda
Divadlo AHA. Představení pro školy.
Omezený počet vstupenek v ceně 60,- Kč lze za-
koupit před představením v pokladně divadla.

Čtvrtek 11. října 2012 od 19.00 hodin 
Miroslav Ambroš – housle
Věra Binarová – viola
Michal Rezek – klavír 

Úterý 16. října 2012 od 19.00 hodin 
Jakub Smolík
Vstupné: 290,- Kč, 270,- Kč, 250,- Kč. 

Středa 17. října 2012 od 19.00 hodin 
Literárně hudební večer
Životní příběh Boženy Němcové
Malý sál Městského divadla. Vstupné: 40,- Kč.

Čtvrtek 18. října 2012 od 19.00 hodin 
Čína – Tibet – Nepál
Dia show ing. Jaroslava Groha. Malý sál Měst-
ského divadla.

Zahradní rostlinky
Prodej

ZAHRADNÍ PRoDej: NAHoŘANY

•  skalničky, trvalky, traviny

•  jehličnany, listnaté dřeviny

•  sortiment pnoucích dřevin

•  růže

•  tůje a dřeviny na živé ploty

•  RAKYTNÍK, BORŮVKY

Vzrostlé dřeviny na zakázku.

Po, Út: 13 –17 hodin;  Stř, Čt, Pá: 9 –17 hodin
So: 9 –12 hodin

www.zahradni-rostlinky.cz

info@zahradni-rostlinky.cz

tel.: 603 704 430, 604 846 640

Úterý 23. října 2012 od 19.00 hodin
K. Mann, A. Mnouchkine: Mefisto
Divadlo Pod Palmovkou

Úterý 30. října 2012 od 19.00 hodin 
Turné čtyř můstků
Zdeněk Izer, host Šárka Vaňková. Zdeněk Izer 
v zábavné show, která nenechá vaše bránice 
ani na chvíli v klidu!

Srdečně zve 

Centrum rozvoje Česká Skalice, 
Vila Čerych,  Křenkova 477, Česká Skalice, tel.: 491 451 116, www.centrumrozvoje.eu, www.vilacerych.cz
Podrobnější informace k Filmovému klubu na telefonu 773 966 939 Tereza Vaňková.

> NÁHORNÍ 
KARABACH

Setkání u fotografií z cesty po Náhorním Karabachu objektivem 
broumovského fotografa Jana Záliše.

Středa, 10. října 2012 od 18 hodin
 

•	 promítání fotografií
•	 arménská hudba
•	 vyprávění zážitků z dalekých cest
•	 tištěné fotografie
 
Vstupné 30,- Kč

     Podpořeno městem Česká Skalice.
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AŽ TAM JSEM SI UVĚDOMIL
JAK SE MÁME DOBŘE

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK v Informačním a 
cestovním centru na Kamenici v Náchodě.
Otevírací doba: pondělí - pátek  8.00–17.00 ho-
din, sobota 8.30–11.30 hodin,
tel.: 491 420 420.
Vozíčkáři po telefonickém nahlášení na
tel.: 491 426 379 vstup zdarma.

ČESKÁ SKALICE
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Za změny v programech odpovídají pořadatelé. 

Za obsahovou správnost příspěvků 

odpovídají jejich autoři.

N o v o m ě s t s k ý  z p r a v o d a jN o v o m ě s t s k ý  z p r a v o d a j

Husovo náměstí 1232
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 148
www.kosekelektro.cz

po – so 8. – 13. 10. 2012
sleva Philips 10 %

předváděcí dny čt + pá
11. a 12. 10. 2012

SUPER SLEVY PHILIPS

audio / video
domácí spořebiče
LED žárovky

televizory Philips

20 %

10 %

 Tel./fax: +420 491 470 767, rousek@rousek.eu, www.rousek.eu

VÝROBA A PRODEJ
masážních, vyšetřovacích

a transportních lehátek

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

otevřeno: Po – Pá 8.00 – 16.30 hodin

– finanční odměna za každý dovezený autovrak 500 – 1000 Kč
– zdarma vystavíme likvidační protokol na místě odtahu u zákazníka
– autovrak zdarma odvezeme z celé oblasti východočeského kraje

 494 370 818 www.skritecky.cz 739 411 085



Dny evropského dědictví a Pernštejnský rok 2012 se uskutečnily za finanční podpory Královéhradeckého kraje.

Součástí Dnů evropského dědictví byla také 
vernisáž výstavy na novoměstské radnici pod 
názvem Ohlédnutí za patnácti léty spolupráce 
Nového Města nad Metují s polským městem 
Duszniki Zdrój. Výstava je volně přístupná do 
konce října v prvním patře radnice . Výstavu 
uvedly svým pěveckým vystoupením Johana 
Neumannová a Tereza Venclová.

44  Zástupci partnerského města Duszni-
ki Zdrój.               

 foto: Mgr. Vladimír Klofáč,  ing. Libor Pozděna a Jiří Hladík

www.novemestonm.cz
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Uvnitř listu:
Články o dění ve městě ā Kino 70 ā Zprávy z Rady města ā programy spolků, organizací  

a další důležité informace.

Ročník: XXXIV č. 10      Cena: 10,– Kč (pro předplatitele 8,– Kč)

 Dny evropského dědictví 15. září 2012, tradiční akce spojená s his-
torickým průvodem, ve kterém do města přijíždí jeho zakladatel Jan 
Černčický z Kácova, s kulturním vystoupením a dalším doprovodným 
programem. 

Stalo se…

 V pátek 14. září 2012 se konala v Galerii Zázvorka vernisáž výstavy Český graduál 1604 – 1605. 

Slavností fanfáry při 
podpisu obnovené 
partnerské smlouvy 
na Husově náměstíl.

Podpis obnovené 
partnerské smlouvy 
naším starostou 
Petrem Hablem 
a starostou polského 
města Duszniki Zdrój 
Andrzejem Rymarc-
zykem.

 foto: Mgr. Vladimír Klofáč
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